
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Του  Πρακτικού 3/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  & Θράκης 

 

---------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης  20/2015 

---------------------------------- 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ : Γνωμάτευση αναφορικά με την ανανέωση της Α.Π. 28673/2658/28-05-2010 

Απόφασης Έγκρισης  Περιβαλλοντικών Όρων για την εκμετάλλευση λατομείου μαρμάρων έκτασης 

29.000τμ που βρίσκεται   στην θέση ‘Σαλιάρα’ της ΤΚ Παναγίας του Δ. Θάσου της Περιφερειακής 

ενότητας Θάσου με έκταση 29.000τμ. της εταιρείας «Μάρμαρα Θάσου Φιλιππίδη».  

Εισηγητής: Η   Αν.   Προϊσταμένη   του    Τμήματος             Περιβάλλοντος  και Υδροοικονομίας της 

Π.Ε. Καβάλας κ. Κ. Κωνσταντινίδου.   

                         

 Σήμερα 9 Φεβρουαρίου 2015  ημέρα Δευτέρα και ώρα 11:30π.μ. συνήλθε σε δημόσια τακτική 

Συνεδρίαση η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ύστερα από την αριθ. ΔΔ.ΟΙΚ. 905/04-03-2015. έγγραφη 

πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 

177  του Ν. 3852 /2010. 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

2. ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ , ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ.                

                                                    ΤΑ ΜΕΛΗ                                                                    

1.  ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                  

2. ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ               

3. ΓΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ      

4.  ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ            

5. ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ            

       

       ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1. ΧΟΥΣΕ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΙΣΜΑΗΛ   

2. ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ 

 

    Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.        

                                             

Χρέη υπηρεσιακής  γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Π.Ε. Καβάλας κα Σταματία Βάρσου . 

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (09) μελών ήταν παρόντα τα επτά (07) μέλη,   o 

Πρόεδρος  της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 

     

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος κ. Σωτήριος 

Παπαδόπουλος δίνει το λόγο στην Αν.  Προϊσταμένη του Τμήματος Περιβάλλοντος και 

Υδροοικονομίας της Π.Ε Καβάλας, κα Κ. Κωνσταντινίδου, η οποία  εισηγούμενη  το δεύτερο θέμα της 

ημερήσιας διάταξης,  έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και 
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Περιβάλλοντος, το  με αριθ. Πρωτ. 6155/28-01-2015 έγγραφο του Τμήματος  Περιβάλλοντος και 

Υδροοικονομίας της Π.Ε Καβάλας,   με  το  διαβιβάστηκαν οι παρακάτω παρατηρήσεις  του  θέματος : 

H εν λόγω μελέτη αφορά την ανανέωση- τροποποίηση της με Α.Π. 28673/2658/28-05-2010  έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων για την εκμετάλλευση λατομείου έκτασης 29.000τμ, με την ενσωμάτωση σε 

αυτή του αδειοδοτημένου σπαστηροτριβείου,  δύο χώρων αποθήκευσης προϊόντων μαρμάρου από 

την μονάδα θραύσης και επεξεργασίας και την περιβαλλοντική αδειοδότηση δρόμου πρόσβασης 

μήκους 340μ από το λατομικό χώρο προς το λιμάνι στο Βαθύ. 

 

Για το λόγο αυτό κατατέθηκαν μαζί με την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για την 

εκμετάλλευση του λατομείου, Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση, Σχέδιο Διαχείρισης Εξορυκτικών 

Αποβλήτων και Μελέτη Διάνοιξης οδού Πρόσβασης μήκους 340μέτρων. 

 

Για τον εν λόγω χώρο υπάρχει σε ισχύ η με Α.Π. 28673/2658/28-05-2010  έγκριση περιβαλλοντικών 

όρων μέχρι τις  31-12-2016 και παράταση της άδειας εκμετάλλευσης (Α.Π. 211/25-01-1988) από την 

Επιθεώρηση  Μεταλλείων Β. Ελλάδος με Α.Π.1554/27-07-204 ισχύος μέχρι τις 25-01-2018. 

 

Ο λατομικός χώρος 29.000τμ, βρίσκεται στη θέση Σαλιάρα σε απόσταση 1,2χλμ περίπου 

βορειοδυτικά του οικισμού της Χρυσής Αμμουδιάς 2,1χλμ βορειοανατολικά του οικισμού Παναγιάς, 

3,2 χλμ βορειοανατολικά του οικισμού Ποταμιάς και 5,1 νοτιοανατολικά του Λιμένα. Η μέθοδος που 

χρησιμοποιείται είναι αυτή των ορθών διαδοχικών ανοιχτών βαθμίδων με μέτωπα χαμηλού ύψους 

(έως 8μ) Στο λατομικό χώρο υπάρχουν βαθμίδες εκμετάλλευσης ενώ συνολικά μέχρι το πέρας της 

εκμετάλλευσης θα είναι 9, με υψηλότερη αυτή στο υψόμετρο 204-212 και χαμηλότερη αυτή στο 

υψόμετρο +145μ. Η τελική πλατεία του λατομείου θα βρίσκεται στο υψόμετρο των +145 και +160μ 

στο βόρειο τμήμα του λατομείου. Εντός της ΜΠΕ προβλέπεται περίφραξη του λατομικού χώρου ενώ 

θα εγκαταλειφθεί περιμετρική ζώνη 8μ όπως αποτυπώνεται στον χάρτη τελικής κατάστασης.  

Σύμφωνα και με το ΣΔΑ (σελ 7, 18), το μεγαλύτερο τμήμα από τον όγκο των παραγόμενων στείρων 

από τις εργασίες εξόρυξης οδηγείται και επεξεργάζεται στην μονάδα θραύσης και επεξεργασίας που 

υπάρχει  εγκατεστημένη στη πλατεία του λατομείου και διαθέτει  Άδεια Ίδρυσης και λειτουργίας με 

Α.Π. 2755/22-11-2007 από την Επιθεώρηση Μεταλλείων Β. Ελλάδας ισχύος μέχρι 25-01-2018. Ένα 

μέρος των στείρων (9.000 m3) θα χρησιμοποιηθεί για την διάστρωση των τελικών επιφανειών των 

βαθμίδων εκμετάλλευσης και για την άμβλυνση των κλίσεων των οδών προσπέλασης στις βαθμίδες 

εκμετάλλευσης, επίσης ένα τμήμα των στείρων (9.000 m3) θα διαστρωθεί στο τμήμα της τελικής 

πλατείας του λατομείου. Η τελική ποσότητα των στείρων που θα επεξεργαστεί από τη μονάδα 

σπαστηροτριβείου για την επόμενη 15ετία θα είναι της τάξης  των 87.184 m3. Τα γαιώδη υλικά- 

φυτική γη που προκύπτουν μετά την επεξεργασία των στείρων θα αποθηκεύονται σε ξεχωριστό 

μέρος της πλατείας του λατομείου ώστε να χρησιμοποιηθούν κατά τη διάρκεια αποκατάστασης του 

χώρου. 

Στο χώρο του λατομείου υπάρχουν υφιστάμενες αποθέσεις στείρων στο δυτικό τμήμα οι οποίες 

προβλέπεται να διαμορφωθούν κατάλληλα, θα διαστρωθούν με φυτική γη και θα ακολουθήσει η 

φύτευση με κατάλληλα φυτευτικά είδη. 

 

Η περιοχή του έργου βρίσκεται εντός της ζώνης ειδικής προστασίας του δικτύου Νατουρα 2000 με 

κωδικό GR 1150012 «Θάσος, (Όρος Υψάριο και παράκτια ζώνη) και νησίδες Κοίνυρα και Ξηρονήσι». 

Σύμφωνα με  τα συμπεράσματα της συνημμένης Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης, στην οποία 

παρατίθενται στοιχεία, από την ορνιθολογική έκθεση, το σχέδιο δράσης της ΖΕΠ (Χρηστίδης Αρ. 

Αθήνα 2009) και το τυποποιημένο δελτίο δεδομένων από το «Πρόγραμμα επαναξιολόγησης 69 

Σημαντικών περιοχών για τα πουλιά για τον χαρακτηρισμό τους ως Ζωνών Ειδικής Προστασίας της 

Ορνιθοπανίδας, σύνταξη Σχεδίων Δράσης για την προστασία των ειδών προτεραιότητας», οι 

αρνητικές επιδράσεις από την συνέχιση των εξορυκτικών εργασιών στην περιοχή του λατομείου θα 

είναι περιορισμένης έκτασης διότι οι εργασίες εξόρυξης θα εντοπίζονται στα όρια του έργου αλλά και 
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γιατί το τελικό ανάγλυφο της εκσκαφής έχει σχεδόν διαμορφωθεί από την μέχρι τώρα λειτουργία του 

λατομείου. 

 

Σε ότι αφορά τους χώρους αποθήκευσης των προϊόντων μαρμάρου οι οποίοι συνορεύουν με την 

χερσαία ζώνη Λιμένα στο Βαθύ (η υπηρεσία μας έχει γνωμοδοτήσει με το Α.Π. 2871/30-05-2014 

έγγραφό της, ενώ το λιμάνι έχει λάβει έγκριση περιβαλλοντικών όρων από την αποκεντρωμένη 

διοίκηση με Α.Π. 3336/07-08-2014) έχουν εμβαδόν 583,28 μ2 το πρώτο τμήμα και 586,53μ2 για το 

δεύτερο τμήμα. Για τις εν λόγω εκτάσεις έχει γνωμοδοτήσει το δασαρχείο Θάσου με το Α.Π. 

10040/22-07-2014 έγγραφό του σύμφωνα με το οποίο οι δύο εκτάσεις είναι δημοτικές δασικές 

εκτάσεις και η απόθεση αδρανών υλικών (προσωρινή ή μόνιμη) εντός δασικής έκτασης εκτός της 

χερσαίας ζώνης του λιμένος και εκτός των εγκαταστάσεών του, δεν αποτελεί επιτρεπτή επέμβαση  

σύμφωνα με το άρθρο 57 του Ν.998/79 όπως ισχύει και η απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 

θα πρέπει να εκδοθεί αφού εξαιρεθούν οι δύο δασικές εκτάσεις συνολικού εμβαδού 1.169,81τμ. 

Επίσης σύμφωνα με το Α.Π. 41741/22-07-2014 έγγραφό της, η Δ/νση Συντονισμού και Επιθεώρησης 

Δασών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μ-Θ δεν συμφωνεί, όσον αφορά στην τροποποίηση της α) 

σχετικής, με την προσθήκη στο έργο του θέματος δύο χώρων απόθεσης- προσωρινής αποθήκευσης 

προϊόντων εντός δασικής έκτασης διότι η συγκεκριμένη δραστηριότητα (απόθεση- προσωρινή 

αποθήκευση λατομικών προϊόντων εκτός λατομικού χώρου εντός δασικής έκτασης) δεν επιτρέπεται 

από την δασική νομοθεσία.  

 

Μετά τα ανωτέρω η υπηρεσία μας συμφωνεί με την ανανέωση της έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 

του λατομείου μαρμάρου έκτασης 29.000τμ και την ενσωμάτωση σε αυτή του συγκροτήματος 

θραύσης καθώς και του δρόμου πρόσβασης 340μ προς το Λιμάνι Βαθύ με τις εξής προϋποθέσεις: 

1) Να γίνουν οι εξής διορθώσεις σελ.19 ΜΠΕ δημοτική δασική (αντί δημόσιας) και όπου αυτό 

επαναλαμβάνεται, σελ55 ΜΠΕ, το μεγαλύτερο μέρος των παραγόμενων στείρων (αντί το 

σύνολο) και όπου αυτό επαναλαμβάνεται. 

2) Τα στείρα που έχουν απορριφθεί εκτός λατομικού χώρου να  επεξεργαστούν στην μονάδα 

θραύσης. κατά προτεραιότητα 

3) Η χρησιμοποίηση των στείρων της εξόρυξης θα γίνει κατά προτεραιότητα για την 

αποκατάσταση του λατομείου 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 6 ΥΠΕΡ 1 ΚΑΤΑ 

 

 

Γνωμοδοτεί  υπέρ της έγκρισης της ανανέωσης-τροποποίησης της Α.Π. 28673/2658/28-05-2010 

Έγκρισης Περιβαλλοντικών όρων για την εκμετάλλευση λατομείου μαρμάρων έκτασης 29.000τμ 

που βρίσκεται στην θέση ‘Σαλιάρα’ της ΤΚ Παναγίας του Δ. Θάσου της Περιφερειακής ενότητας 

Θάσου, της εταιρείας «Μάρμαρα Θάσου Φιλιππίδη», όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση 

της αρμόδιας υπηρεσίας. 

 

Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισε η Αντιπρόεδρος της  Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και 

Περιβάλλοντος κα Γεροστεργίου Αικατερίνη, «επειδή δεν έχει στοιχεία για την κατάσταση των 

λατομείων της Περιφέρειας πως λειτουργούν, πως παίρνουν άδειες, που βρίσκονται και εάν έχουν 

γίνει αποκαταστάσεις ή όχι ». 

 

  Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  20/2015. 
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               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

   ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ                            1.  ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

                                                                                         2.  ΧΟΥΣΕ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΙΣΜΑΗΛ  (ΑΠΩΝ) 

                                                                                         3.  ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  

   ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ                                   4.  ΓΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                                            

                                                                                         5.  ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ                                                        

                                                                                         6.  ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ   

                                                                                         7.  ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                                       

                                                                                         8.  ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (ΑΠΩΝ)  

                                                                                          

         

                                                                                                   

                                                                                               ΑΚΡΙΒΕΣ   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                                   

                                                                                           ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ                                                                                       

                                                                                       ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ           

 

         

               ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
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